

СТР. 2

**Ау, болельщики!**  
Обсуждение продолжается

СТР. 3

**На Глазном ключе  
будет купальня**



СТР. 3

**«Продам медали -  
куплю памятник»**

Цена в розницу свободная



# Прибайкалец

Основана 18 октября 1943 года

пятница, 24 апреля 2015 года

№16 (7694)

6+

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

## Наследники Победы



«А зори здесь тихие». Федот Васков с девичьей командой в исполнении артистов из Карымска

Представленные программы отличались жанровым многообразием. В каждом выступлении звучала тема жизнелюбия, воли к победе и патриотизма. Театральным студиям удалось передать не только образы защитников Отечества, но и колорит произведений. Диплом I степени получила театральная студия «Премьера» (Турунтаевский КИЦ) со стихотворением «Варварство» (Муса Джалиль), руководитель Надежда Бурдуковская. Выступающие так искренне прониклись темой войны, что невозможно было сдержать эмоций. Дипломом II степени наградили театральную студию «Самоцветы» (Гремячинский КИЦ) с инсценировкой повести Ирины Грековой «Вдовый пароход» под руководством Людмилы Паниной. Они сумели сыграть достойно, без лишних слов и заминок. Дипломом III степени была отмечена театральная студия «Премьера» с отрывком из повести «А зори здесь тихие» (Борис Васильев) под руководством также Надежды Бурдуковской. Актеры смогли передать атмосферу войны, боли и отчаяния.

Грамотой за участие награждена театральная студия «Арлекин» (Итанцинский КИЦ) с отрывком из повести «А зори здесь тихие» под руководством Анны Букреевой. Так уж сложилось, что большинство самодеятельных актёров - женщины, что и стало основой при выборе произведений. Две студии продемонстрировали один и тот же отрывок из произведения Бориса Васильева. Одинаковые, на первый взгляд, но такие разные по исполнению, режиссуре... Также грамотой за участие была удостоена театральная студия «Домино» (Нестеровский КИЦ) с прозой «Девчонки поры огневой» (автор - Людмила Грачева) под руководством Оксаны Игумновой. Немного подвела выразительность и исполнение, зрители просто не слышали выступления. К сожалению,



Сцена из стихотворения «Варварство». Турунтаевский КИЦ.

из-за погодных условий не смогла доехать театральная студия «Тодес» (Ильинский КИЦ) под руководством Вероники Орешинной. Они готовили композицию «Идут по земле девочки, похожие на парней» - из разных произведений советских писателей.

Мнением о конкурсе поделилась начальник Управления культуры, председатель жюри Валентина Богданова: «Театральный жанр в районе «теплится», но ярко не проявляется, поскольку требует специалистов. По рейтингам 2014 года Прибайкальский район занимает 1 место в Бурятии по количеству специалистов, которые повышают квалификацию, что играет положительную роль в подобного рода мероприятиях. Что касается победителей, у Турунтаевского КИЦа раньше такого театра не было. Сейчас они качественно гото-

вятся и выступают. Очень эмоционально преподнесли стихотворение «Варварство», донесли тему войны, и в зале во время их выступления стояла идеальная тишина. В Гремячинском КИЦе ко всем мероприятиям подходят с театраллизацией. В этот раз им чуть-чуть не хватило надрыва, у них был чистый спектакль. Итанцинский и Нестеровский КИЦы немного подвело исполнение, но у них есть большое желание идти к качеству, и это заметно с каждым их выступлением».

До глубины души поразили и порадовали внеконкурсный показ музыкальной композиции «Никто не забыт, ничто не забыто», представленной родителями и детьми подготовительной группы детского сада «Росинка» под руководством Валентины Казадаевой и Николая Черных. Детская

15 апреля в МКДЦ с. Турунтаево состоялся районный театральный конкурс «Наследники Победы», посвященный 70-летию Победы и Году литературы в России. Конкурс такого рода прошел в районе впервые. Перед зрителями и членами жюри выступали театральные коллективы учреждений культуры района. Они продемонстрировали актерское мастерство, исполняя произведения советских писателей и поэтов.

Оценивало конкурс жюри, в состав которого вошли начальник Управления культуры Прибайкальского района, заслуженный работник культуры РБ В.Я. Богданова, председатель, директор краеведческого музея Н.М. Суворова, преподаватель русского языка и литературы Турунтаевской школы №1 А.П. Федорова, преподаватель дополнительного образования Дома детского творчества Т.Н. Кузнецова, корреспондент газеты «Прибайкалец» М.Ю. Бородина.

Сцена из спектакля «Вдовый пароход». Гремячинский КИЦ.



искренность несравнима ни с чем. Когда ребята читали стихотворения, на глазах невольно появлялись слезы... В душе возникала радость и гордость за будущее поколение, за понимание детьми не только слова «война», но и за проникновение в тему страшных 40-х годов.

В завершение состоялся небольшой праздничный концерт. Организатором проведения конкурса является методист АУ МКДЦ Людмила Ямалева. Спонсорами выступили

МКДЦ и депутат Народного Хурала Сергей Мезенин. Им отдельная благодарность!

Надеюсь, что каждый сидящий в зале смог окунуться в атмосферу того страшного времени и прочувствовать на себе хотя бы чуточку того, что происходило в годы войны. Ведь кто не знает прошлого, у того нет будущего, а кто забыл прошлое, тот обречен прожить его вновь.

Марина БОРОДИНА.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

В связи с проведением праздничных и концертных программ, посвященных Дню Победы, участники художественной самодеятельности нуждаются в военной форме времён Советской Армии. Просьба отдать на безвозмездной основе.

Пункт приёма - редакция, с 8.00 до 17.00 часов, перерыв на обед с 12.00 до 13.00 часов.

### ФУТБОЛ!

28 апреля пройдут районные отборочные кустовые соревнования по футболу среди мальчиков и мини-футболу среди девочек общеобразовательных школ района «Кожаный мяч-2015».

1 куст - Старо-Татауровская, Татауровская, Ильинская, Таловская и Мостовская школы. Место проведения - стадион Мостовской ОШ. Начало в 12.00 часов.

2 куст - Коменская, Турунтаевская №1, Зырянская и Нестеровская школы,

гимназия. Место проведения - стадион с. Турунтаево. Начало в 12.00 часов.

3 куст - Кикинская, Гремячинская, Туркинская, Горячинская школы. Место проведения - стадион с. Гремячинск. Начало в 12.00 часов.

В финальных соревнованиях участвуют победители кустовых соревнований среди мальчиков и девочек. Финальные соревнования проводятся в с. Турунтаево в мае 2015 года.

Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике.

### Услуги такси



40-40-07.

### УСЛУГИ ВАКУУМКИ



ТЕЛЕФОНЫ:  
8 924 454 9792,  
8 902 161 7845.

Профессиональный праздник

## День местного самоуправления

Ау, болельщики!



Заслуженная награда главе Мостовского поселения Л.П. Кожевниковой.

Россияне отмечают День местного самоуправления 21 апреля, указ об этом был подписан президентом страны в 2012 году. Корни этого праздника уходят в XIX век, когда императрица Екатерина II подписала «Жалованную грамоту городам», именно это событие послужило началом российского законодательства о самоуправлении на местах.

Празднование Дня местного самоуправления в Прибайкальском районе прошло 20 апреля в здании Турунтаевского МКДЦ. Глава района Г.Ю. Галичкин и председатель Прибайкальского районного Совета депутатов Ю.А. Пантелеев со сцены поздравили всех работников и ветеранов местного самоуправления. Вместе они вручали почетные грамоты и благодарственные письма лучшим работникам.

Всех, кто пришёл на праздник, своими номерами порадовали танцевальные коллективы «Гранд Денс» и «Бест Крю», ансамбли «Посиделки», «Лад» и «Ложжари ПФР», Николай Кузнецов, преподаватели ДШИ и вокальная группа «Родники».

Местному самоуправлению в Бурятии в этом году исполняется 20 лет. В свой юбилей эта система остаётся одной из самых важных в системе государства, работая непосредственно с населением. Каждый день отработывая тысячи вопросов, обращений и заявлений по всей стране, люди, работающие в этой сфере, выполняют нелегкий труд.

По указу президента РФ День местного самоуправления официальным выходным не является, и после праздника все снова разошлись по своим рабочим местам.

Алексей ТТЯН.

ОБСУЖДЕНИЕ  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Добрый день! Хотелось бы высказать свое мнение по поводу статьи Ю.Я. Заиграева «Ау, болельщики!». Абсолютно согласна с тем, что рекламы проведения соревнований нет, за исключением газеты «Прибайкалец». Почему бы для этих целей не использовать социальные сети, как это делают, к примеру, МКДЦ, центральная библиотека.

По вопросу профессионализма наших спортсменов хотелось бы отметить следующее:

1. Тренерская работа в районе проводится только с детьми, со взрослыми никто этим не занимается. А молодежь после окончания школы не задерживается не только в нашем районе, она покидает пределы республики из-за низкого уровня жизни в нашем регионе. Не так давно в район приезжали молодые тренеры и по футболу, и по волейболу, но в силу, прежде всего, финансовых проблем и отсутствия жилья, они здесь не задержались.

2. С 1 сентября 2014 года занятия в ДЮСШ для взрослых (например, волейбол) стали платными. Хотя плата и небольшая, но не всем хочется выкладывать свои «кровные», тем более в период кризиса в стране. Почему нельзя занятия для сборных района сделать бесплатными?

3. Также хочется отметить, что, допустим, если проводятся соревнования среди работников бюджетной сферы, то, действительно, присутствуют и представители партий, и депутаты, и т.д. Проходит открытие, на котором гости приветствуют всех участников. Но на чемпионате района по волейболу нет никаких открытий, парадов, художественных номеров. А ведь участникам тоже хочется, чтобы их поприветствовали, ведь в таких соревнованиях принимают участие порядка 9-10 команд. Стыдно сказать: на таком уровне проводятся чемпионаты, а у нас даже нет игрового мяча. При таком раскладе становится неинтересно не только зрителям, но и самим участникам. Представьте себе, что команды уже вышли на поле, поприветствовали друг друга и начинаются поиски мяча, которым участники будут играть.

4. Один раз Юрий Яковлевич уже высказывал свое мнение по поводу того, что необходимо собирать команды из молодых людей, постоянно проживающих на территории района и тренировать их. И это правильно. На сегодняшний день, например, члены женской сборной по волейболу разбросаны по разным селам и регионам. В 2013 году команда участвовала в отборочных соревнованиях на летние сельские игры. Выступили плохо, на мой взгляд, только потому, что команда не сыгранная. Таким составом девочки в первый раз вышли на площадку сразу на соревнованиях. Естественно, несмотря на довольно сильный состав, игра не получилась. Основная проблема здесь, конечно же, в финансировании. Чтобы более успешно выступать на уровне республики, необходимо постоянно выезжать хотя бы на товарищеские встречи в соседние районы.

Конечно же, работа по развитию спорта в нашем районе проводится и немалая, но во многом она основывается на чистом энтузиазме болельщиков за спорт людей.

Ангела СКЛЯРОВА.

А как думаете вы?  
Пишите: prib\_07@mail.ru

В РАЙОННОЙ  
АДМИНИСТРАЦИИ

## На заседаниях районных комиссий

## ...ПО АНТИТЕРОРУ

Чтобы праздник прошёл без сучка и задоринки, должны потрудиться многие. Накануне празднования Дня Победы прошло заседание районной комиссии по антитеррору. Какой интерес для экстремистов всех мастей может представлять Прибайкальский район? Однако вероятность террористических актов на сто процентов исключать нельзя. И нужно быть бдительными на всех уровнях, от простого обывателя, до руководителей предприятий, организаций. Не говоря о тех, кто по долгу службы отвечает за нашу безопасность и спокойствие. На заседании комиссии, прошедшем под председательством главы района Геннадия Галичкина, присутствовали руководители правоохранительных органов, руководители бюджетной сферы. Были всесторонне рассмотрены вопросы обеспечения безопасности массовых праздничных мероприятий.

...ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ  
НА ДОРОГАХ

16 апреля под председательством главы района состоялось заседание комиссии по безопасности дорожного движения. На нем присутствовал заместитель руководителя по взаимодействию с правоохранительными органами администрации главы и правительства Бурятии П.С. Мордовской, который курирует Прибайкальский район.

С начала года картина происшествий на дорогах района неутешительная: растет как число аварий, так и количество пострадавших. Инспекторам дорожно-патрульной службы, по мнению Мордовского, в деле предотвращения аварийных ситуаций на помощь должна приходиться обще-

ственность и главы поселений. Если кто-то видит за рулем пьяного, нужно немедленно звонить в дежурную часть: ведь от его лихачества могут пострадать совершенно невинные люди. Но пока, к сожалению, особой активности со стороны населения нет.

По статистике, которую привел начальник ОГИБДД по Прибайкальскому району А.В. Суворов, с начала года на дорогах района совершено 9 ДТП, в которых двое погибли и 14 ранены. Два дорожно-транспортных происшествия произошли по вине пьяных водителей и оба в Туркинском поселении. В первом случае водитель и пассажир два дня выпивали в Горячинске (жители это видели, но, к сожалению, никому не сообщили), и когда вышли на трассу, совершили лобовое столкновение на встречной полосе. Впоследствии от полученных травм скончались. Во втором случае покупка нового автомобиля, сопряженная с обильным «обмыванием», обернулась аварией в черте поселка, в результате которой пострадали 4 человека.

Всего за 3 месяца текущего года в районе зарегистрировано 2310 нарушений правил дорожного движения, задержано 76 пьяных водителей, составлено 660 протоколов за нарушение скоростного режима.

В байкало-котокельской зоне подобрано три кандидата в добровольно-народную дружину по линии ОГИБДД. «Без помощи общественности нам не обойтись», - прозвучало на совещании. Как не обойтись и без помощи глав поселений. О приглашении на комиссию по безопасности дорожного движения глав поселений, которые на своих территориях должны быть в ответе за всё, в том числе и за безопасность движения, говорил куратор

нашего района П.С. Мордовской.

Другим вопросом рассматривалась необходимость установки знаков «Перегон скота» и «Ограничение скорости». По установке знаков обращалась одна из жительниц села Гурулёво, где частный скот ночует по одну сторону трассы, а пасётся по другую. Комиссией решено подготовить письмо в ГКУ «Бурятрегионавтодор» об установке требуемых знаков.

План реконструкции автодороги «Турунтаево-Острог-Шергино» на участке 0-4 километры (от туррунтаевской Стрелки до начала улицы Ленина) готов, дело за финансированием работ. Но с финансами, как всем известно, нынче «напряжёнка» и в текущем году ожидается только установка освещения. Но это тоже большое дело для пешеходов и водителей. Что касается установки искусственных неровностей в Турке на улице Октябрьской, части автодороги на Баргузин (не всех водителей может остановить красный свет светофора), также решено подготовить письмо в ГКУ «Бурятрегионавтодор» об установке «лежачих полицейских» в самое ближайшее время.

20 апреля снова состоялось внеочередное заседание межведомственной комиссии. На трассе из Улан-Удэ в сторону Таловки водитель автомашины «Хонда» совершил съезд с дороги с последующим опрокидыванием, в результате чего водитель от полученных травм скончался, пассажир находится в больнице. Причинами аварии, по информации инспекторов ОГИБДД, называются плохие погодные условия при мокром асфальте и не шипованная резина на задних колесах, что в совокупности привело к трагедии.

Наш корр.

Первый республиканский экологический форум «Экологическое образование в Прибайкалье: опыт и перспективы» прошёл в с. Турунтаево 10 апреля. Четыре предыдущих года это название носила конференция. Сегодня она переросла в форум, для участия в котором съехались 190 школьников из Курумканского, Баргузинского, Заиграевского, Иволгинского, Тарбагатайского, Селенгинского, Прибайкальского районов и школ города Улан-Удэ. Программа форума состояла из шести секций, трёх конкурсов, олимпиады и игры, проходила параллельно в двух зданиях, Турунтаевском МКДЦ и районной гимназии.



## Первый форум

Оценивать работы участников прибыло авторитетное жюри во главе с деканом биолого-географического факультета БГУ, доктором биологических наук Э.Н. Елаевым. Подготовка работ была на таком высочайшем уровне, что приходилось присуждать по два, а порой и три первых места.

По сравнению с другими районами и городом, ребята из Прибайкалья выступили лучше своих сверстников, забрав 10 из 18 первых мест. Темы их выступлений касались самых разных сторон науки экологии и были основаны на собственных исследованиях, походах по родному краю.

Инициатор форума, учитель биологии гимназии Ольга Воротникова, благодарит администрацию своей школы, республиканский экологический центр учащихся, биолого-географический факультет БГУ, а также всех, кто принял участие в форуме.

Алексей ТТЯН.

# Маленький памятник большой Победы

Житель Покровки хочет продать медали, чтобы купить обелиск

В нашем районе в каждом селе имеются мемориалы воинам-прибайкальцам. Где-то лучше, где-то хуже, но почтить память фронтовиков 9 Мая мы приходим именно к этому месту. Оно, без пафоса, для сельчан святое.



Снимок из архива.

В редакцию обратился житель Покровки, участник трудового фронта Александр Иванович Молоков. Ветеран тыла недоволен состоянием памятника в своем селе.

«За памятником никто не ухаживает, все заросло крапивой и травой, фундамент потрескался. Я ставил вопрос на сходе о том, чтобы поставили новый памятник в школьной ограде. Памятник нужен... они все-таки погибли за нас, чтобы мы жили», - пишет Александр Иванович.

В Итанцинском поселении, речь о котором пойдет в этой статье, на самом деле память земляков чтут достойно. Помню, как нас, корреспондентов районной газеты, в свое время по-

разил вид Стены Памяти в здании поселения, которая появилась здесь с приходом главы поселения Арефьева. Чуть позже, и мы тоже были этому свидетели, в Бурдуково вырос новый обелиск, - пожалуй, единственное место в глухой, таежной деревушке, где люди могут собираться для проведения культурных мероприятий. В этом году готовится к открытию новый памятник воинам-землякам в селе Итанца. Делалось это всё не враз, постепенно, на средства небогатого бюджета поселения. Возможно, на следующее празднование Дня Победы дело дошло бы еще до одного населенного пункта Итанцинского поселения, но жалоба, поступившая из Покровки, опередила время.

Мы побывали в Покровке и посмотрели, в каком состоянии находится обелиск. Не сказать, что совсем в критическом, но все же... Единственный выход для его сохранения - перенести в общественное место, так как территория, где он сейчас находится, - заброшенный пустырь, который раньше был клубной оградой.

- Этот памятник загорожен, за ним ухаживают, - пояснил депутат Итанцинского поселения от села Покровка Сергей Кукушкин. - Мы уже определили место, куда будем его переносить, - это школьная ограда, но для этого нужны бюджетные средства. А пока побелим, подкрасим и 9 Мая, естественно, проведем митинг, - объяснил Сергей Алексеевич.

Но Александр Иванович считает, что «сейчас люди не понимают, они не хватило страшную войну и голодовку» и настаивает на переносе памятника в общественное место немедленно.

**Ясно, что на это потребуется время. Но будем надеяться, что в следующий День Победы Александру Ивановичу будет куда прийти и не будет стыдно за святое место, где он сможет вспомнить то, что происходило в годы войны. Когда подходишь к памятнику, невольно ощущаешь трепет и гордость за наших дедов и прадедов. И сразу понимаешь, что Памятник - это часть каждой семьи.**

Марина БОРОДИНА, Елена ГОРБУНОВА.

## На Глазном ключе построят часовню и купальню

Несколько машин мусора собрали у святого источника местные жители

Воскресный день. У источника Глазной ключ, между сёлами Гурулево и Кика необычно шумно и многолюдно. Лес оглашают смех, голоса и треск веток. На площадку перед источником подъезжают все новые машины и школьные автобусы.



- Мы - вверх! - ребята из Кикинской школы устремляются на склон, где на солнце переливается гора стекла от сотни битых бутылок.

Работают споро, мелькают грабли и наполняются мешки. Инструменты для уборки многие привезли с собой. Вдоль дороги трудятся зырянские школьники, на склоне у источника мусор из травы выбирают ученики Нестеровской школы. Внизу у родника сосредоточились гурулевцы из местного товарищеского самоуправления «Надежда».

- Сколько мусора! - удивляется одна из женщин.

- А кто здесь убирался-то? Только сорят, - отвечает другая.

Субботник у ручья организован по инициативе настоятельницы Сретенского батуринского монастыря игумении Ники. По замыслу матушки и с благословения архиепископа Улан-Удэнского и Бурятского Савватия, на роднике будет построена часовня и купальня, как на многих и многих источниках по всей России.

Глазной ключ и сегодня является местом паломничества

многочисленных гостей и туристов. О чем свидетельствуют горы бутылок, обертки и пивных банок... Местные жители, проезжая мимо, тоже спускаются за водой. «Мои родители живут здесь с 50-х годов, - рассказывает одна из женщин. - Уже тогда все знали про этот ключ и набирали воду».

«Источник почитается давно, - заметила матушка Ника. - Возможно, когда-то он был освящен, а за годы советского лихолетья все забылось. Радостно, что люди начинают задумываться о святых. Сегодня многие подходили и спрашивали, как можно возродить сельские часовни или возвести новые, например, на погосте в Нестерово. Спрашивали, чем еще помочь на строительстве».

Живое участие в мероприятии приняли: руководитель республиканского агентства лесного хозяйства А. А. Щепин, главы Нестеровского и Зырянского поселений Л.Г. Зайцева и А.М. Хмелев, директора, учителя и ученики Зырянской, Нестеровской и Кикинской школ и многие

другие жители прибайкальских сел - всего около 200 человек.

По словам матушки игумении, уже готов проект часовни. К ней будет примыкать купальня. Вода в источнике не промерзает даже в сильные морозы, на праздник Крещения Господня здесь будет освящаться Иордань. Также у ручья и на противоположной стороне поставят поклонные кресты. У самого спуска к роднику установят большую икону Божией Матери Казанская, в честь которой будет освящена часовня.

Уборка завершилась благодарственным водосвятным молебном Божией Матерью Казанской. Настоятель турунтаевской Спасской церкви отец Александр Барашкин окропил всех святой водой и освятил источник. Напоследок все присутствующие, проголодавшиеся на свежем воздухе, перекусили монастырскими бутербродами и куличами с чаем. Домой разъезжались с чувством пасхальной радости.

Инокния ОЛЬГА (СУТЫРИНА).

### Взгляд со стороны

Площадка Хаим в нашем районе стала излюбленным местом отдыха всех проезжающих, особенно в теплое время года. Часто мы видим её заполненной людьми и машинами: кто-то выходит отдохнуть, кто-то сходить на речку подышать свежим воздухом, кто-то пообедать в кафе.

«Достаточно ли она благоустроена? Что еще хотели бы видеть гости района на знаменитой площадке отдыха? Что им не нравится?» - эти вопросы мы задавали в выходные дни остановившимся здесь отдыхающим.

## Каким мы хотим видеть Хаим?

Об этом мы спросили самих отдыхающих

**Кушнарева Екатерина Ивановна** (Улан-Удэ): «Моя дочь живет в Баргузинском районе, поэтому мы с мужем часто бываем на Хаиме. Скажу вам честно, даже поблагодарю, что попала на ваш опрос, потому что высказать свое мнение хотелось давно. Конечно, по большому счету, стоянка выглядит неудобно и как-то неуютно. Вот столы под открытым небом стоят - на них вечно засаленные клеенки. Скучаю по блинчикам, которые здесь раньше продавали, и рыбки в кляре - теперь таких уж нет. В кафе меня один раз обслужили так, что больше заходить не хочется. Мы с мужем предпочитаем «приземляться» на соседней, старой, площадке. Там чисто и пахнут луговыми травами».

**Надежда:** «Обычно летом я проезжаю мимо этой стоянки, потому что не люблю большое скопление народа. А однажды пришлось добираться до родителей на маршрутном автобусе. Имела «удовольствие» побывать. Лицо любой площадки отдыха - это туалет. Хорошо, что недавно здесь появился новый, но за ним нужно соответственно ухаживать. Летом через него проходит масса народа, можно, наверное, его регулярно хлорировать. Свое посещение хаимского туалета запомнила на всю жизнь. Такая вонь, простите, правда говорят, глаза режет. Вот такое пожелание».

**Сергей:** «Мне всё нравится. Я здесь часто перекусываю».

**Сэлмэг (студентка):** «Летом мы ездим отдыхать на Байкал своей студенческой группой за поселок Гремячинск. Очень любим Прибай-

кальский район. Конечно, традицией стало останавливаться на Хаиме. Но уюта здесь нет. А вот место красивое. Побольше бы скамеек, чтобы отдохнуть. Туалет бы хороший, пусть платный, но благоустроенный, цивилизованный. В идеале было бы проводить мини-экскурсии по Хаиму. Однажды с нами была одна очень начитанная девочка, ваша землячка, она рассказала нам историю о старике Хаиме и о том, что здесь была когда-то деревня. Интересно. Теперь я тоже эти истории всем рассказываю. А если бы были профессиональные гиды из вашего района, эти 30 минут остановки вообще были бы незабываемыми!».

**Валентин:** «Праздника на вашей площадке не хватает. Вернее, праздничности. Цветов, ярких баннеров, повышающих настроение. Единого архитектурного решения построек. Хаотично всё как-то. А место красивое. Течение реки, когда долго смотришь, лечит от города».

**Василий:** «Давно езжу по этой трассе. Всегда с удовольствием останавливался на Хаиме. Но поток проезжающего люда резко возрос, а качество блюд заметно снизилось. Хозяева, чувствуется, стареют, но не справляются с таким потоком. Это касается не только пищи, но и благоустройства. Наверное, им нужна помощь ландшафтного дизайнера и финансовая».

А что думаете вы? Пишите СМС на тел.:89243572890, по электронной почте: prib\_07@mail.ru

Опрос вела Елена ГОРБУНОВА.



# «Победный марш культуры» -

под таким названием в районе прошёл ряд мероприятий к юбилею Победы

В рамках Всероссийского фестиваля «Салют Победы» в нашем районе прошли сначала районный, а затем третий республиканский смотр-конкурс муниципальных учреждений культуры «Победный марш культуры».

По результатам районного конкурса, лучшим культурно-информационным центром стал Ильинский КИЦ, Мостовский стал вторым, а Татауровский - третьим. Призы, грамоты участникам и дипломы победителям 17 апреля со сцены Турунтаевского МКДЦ вручал глава района Г.Ю. Галичкин. В тот же день наш район представил на суд жюри республиканского смотра-конкурса свою программу, состоявшую из трех блоков.

**Детская школа искусств.** Дети и преподаватели через свои выступления показали, как тема Великой Отечественной войны оставила свой след в творчестве великих советских композиторов, таких как Дмитрий Шостакович, Арам Хачатурян и другие. Прекрасные данные воспитанников и игра в четыре руки на фортепиано растопили сердца строгого жюри.

- Задумка сделать акцент на композиторов военного времени нам очень понравилась, - поделилась с нами перед отъездом главный режиссёр республиканского центра народного творчества, заслуженный работник культуры РБ Ольга Вавилова.

После школы искусств следующим этапом было посещение районного краеведческого музея, где гостям показали экспонаты времён войны, привезённые из села Горки, что под Москвой, ребятами поискового отряда «Корнет». Затем глава поселения Евгений Островский и работник МКДЦ Людмила Ямалева презентовали юбилейный альбом «Мы будем вечно чтить ваш подвиг», посвященный труженикам тыла.

Кульминация марша культуры Прибайкальского района начиналась в фойе Турунтаевского МКДЦ с выставки рисунков, фотографий, картин и моделей техники военных лет. Авторы работ - С.И. Атутов, Р.И. Невзодова, А.З. Козин, В.Ф. Одеров, С.А. Пронин, а также Ирина Сатаева, Владимир Кайдалов, Валентина Ушакова и её дочь Саша - были отмечены



жюри как мастера своего дела. В заключение со сцены МКДЦ было показано сорокаминутное представление, посвященное юбилею Великой Победы.

Перед отъездом члены жюри приоткрыли

нам тайны конкурса, сказав: «Из восьми районов республики, где мы уже были, ваш был лучший, но смотр ещё не закончился».

Алексей ТТЯН.

## Встреча двух поколений

Таковыми словами была открыта дружеская встреча поколений: детей войны и современных детей в Доме культуры Горячинска. Стихотворения о детях войны, прочитанные ветеранами, прозвучали проникновенно, что вызвало огромное внимание нынешних детей. Все сидящие в зале - и молодое поколение, и ветераны - оказались настолько близки друг другу, настолько понятны, что всё прошло на одном дыхании, чему очень были удивлены ветераны, так волновавшиеся перед встречей с детьми.

В зале было тепло от дружеской обстановки и тесно от близости эпох и поколений. «Что есть у нас дороже наших детей? Что есть у любого народа дороже? У любой матери? У любого отца? На земле самый лучший народ - дети. Как сохранить нам его в тревожном 21 веке? Как сберечь его душу и его жизнь? А вместе с ним и наше прошлое, и наше будущее? Война стала общей биографией целого поколения военных детей. Даже если они находились в тылу, всё равно это были военные дети. И их рассказы тоже длиною в целую войну», - так начала своё выступление директор КИЦа Гончарова О.И., главная мысль которой заключалась в словах:

Заклинание, звучащее светло:  
Быть войны на свете не должно!

Сценарий был расписан на темы: «Война», «Родина», «Детство». Прозвучали песни в исполнении ансамбля ветеранов, а также Печкиной С.В., Носиковой О.А., Спиридоновой С.Г. Всех порадовал дуэт Варвары и Ульяны Баландиных. И в заключение программы ветераны вместе с детьми спели песни «Детство» и «Москва златогавая».

За большую работу по патриотическому воспитанию детей мы, ветераны, выражаем благодарность школе. Действительно, такие встречи очень нужны сейчас. Огромное спасибо им за это! Спасибо и главе Туркинского сельского поселения Суменкову В.Л., от имени которого нам было вручено Благодарственное письмо. Его вниманием был тронут каждый сидящий в зале.

В заключение хочется назвать тех, кто подарил в этот день частичку своего сердца, - ансамбль ветеранов «Лейся песня». Это они, дети войны, желают, чтобы внуки и правнуки были счастливы во все времена: Спиридонов В.С., Печкина С.В., Екимова Т.Г., Чумакова В.И., Палкина А.А., Спиридонова С.Г., Матвеева А.С., Носикова О.А. Благодарим сидящих в зале детей войны: Паршукову Л.Н., Шумилову М.В., Суменкову Л.Р., Кичигину В.М. и отдыхающих курорта «Горячинск».

С. СПИРИДОНОВА, по поручению детей войны с. Горячинск.

## Подарок - сказка

Как известно, все дети любят сказки. Наши, особенные дети из реабилитационного центра, не исключение. Конечно, у наших детей проблемы с произвольным поведением и вниманием. Но сказка, которую в очередной раз им подарила театральная группа «Амальгама» Таловского КИЦа, захватила их внимание полностью.

В начале, как всегда, наши зрители немного шумели, они обычно немного возбуждаются при появлении новых людей. Но потом сюжет сказки их захватил. Разумеется, каждый реагировал по-своему. Кто-то молча смотрел, а Яна Алексеева, например, радостно хлопала в ладоши и смеялась, когда герои музыкальной сказки пели весёлые песни, и хныкала, когда звучали грустные мелодии, то есть она очень тонко чувствует и понимает эмоциональное состояние героев. Саша Тугарин вставлял реплики по ходу спектакля. Особую гордость у меня вызвала его фраза после того, как герой спектакля Зайчик жаловался на свою несчастную долю, ведь он стал бездомным: «Не бойся, зайчик, мы тебе поможем!».

Заметьте, далеко не каждый ребенок проявляет такое участие к чужой беде.

Значит, недаром мы, взрослые, работающие с особыми детьми «...сеем разумное, доброе, вечное». Ведь сколько индивидуальных игровых сеансов было проведено с Сашей, прежде чем он научился в своих играх вместо сцен насилия изображать сцены доброжелательного отношения, сострадания. А теперь, став постарше, он любит в играх исполнять роль строгого, но справедливого начальника.

Но я отвлеклась. Сказка шла своим чередом, и детям очень понравилась. Раньше, когда у нас в центре было больше детей и сотрудников, мы сами делали яркие спектакли. Одним из запоминающихся был спектакль «Неоконченная сказка», в котором главную отрицательную роль царицы Ночь потрясающе сыграла наша воспитанница Ира Барабанова. Кстати, в этом году у нашего отделения небольшой юбилей - 15 лет! И нам есть что вспомнить.

Простите, я вновь отвлеклась. По окончании спектакля «Заяц, Лиса и Петух» зрители с удовольствием сфотографировались вместе с артистами.

Елена СУРАНОВА, педагог-психолог Таловского дневного отделения реабилитации детей-инвалидов.



Все дальше от нас война, все меньше среди нас людей, добывавших победу в боях с врагом, и тех, кто своим трудом помогал солдатам ковать Победу. На территории нашего района проживает 20 ветеранов войны, а в Турунтаевском поселении их осталось всего четверо. Не все из них могут выйти из дома, посетить детские учреждения.

17 апреля в Прибайкальском СРЦН прошла встреча воспитанников с тружениками тыла. В гости к детям приехали Анна Степановна Баландина и Валентина Ивановна Колбина. Эти женщины во время войны были детьми, но они вместе со взрослыми работали на полях, помогали выращивать хлеб и овощи для фронта, изготавливали подарки солдатам и отправляли на фронт. Их отцы и братья воевали с врагом, а Анна Степановна и Валентина Ивановна ждали от них письма, получив их, с трепетом читали. Дети с большим интересом слушали рассказ Анны Степановны о том, как воевал её отец, как он ходил в разведку, добывал важные данные для нашей армии. Валентина Ивановна рассказала о военных буднях своего отца и братьев. В завершение встречи Анна Степановна призвала детей любить и защищать Родину, её народ.

Татьяна ПАТРУШЕВА, воспитатель.



## Завершился чемпионат района по волейболу

19 апреля в спортивном зале Турунтаевской ДЮСШ прошёл финальный тур чемпионата района среди мужских команд. Участие приняло 6 команд из Ильинского, Татауровского, Туркинского, Нестеровского, Турунтаевского поселений и «Ак Барс» из с. Турунтаево.

Команды были разделены на две подгруппы. В полуфинал вышли следующие команды: Татауровское с/п – Турунтаевское с/п (0:2), «Ак Барс» - Туркинское с/п (2:0). В матче за 3-е место играли команды Туркинского и Татауровского поселений. Со счетом 2:0 победу одержала команда из Тури.

В финальной игре встретились команды «Ак Барс» и Турунтаевского поселения. В упорной борьбе со счетом 2:1 победила команда Турунтаевского поселения и стала чемпионом района 2014-2015 гг. Состав команды-победителя: С. Сунгатов, О. Попов, А. Тамашаускас, А. Батурин, А. Соколов, Е. Булычев, Ф. Суменков, Е. Бородин.

На параде закрытия команда-победитель была награждена от Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике кубком, грамотами, медалями и денежными призами. Команды, занявшие 2 и 3 места, были награждены грамотами, медалями и денежными призами.

Марина БОРОДИНА.

## Вернулись с медалями

140 юных боксёров собрал международный турнир по боксу в шахтёрском посёлке Саган-Нур. Соперниками наших ребят из Ильинской ДЮСШ были боксёры Монголии, Читы, Иркутска, Улан-Удэ и районов республики.

В очередной раз подтвердил свой уровень подготовки и блеснул мастерством Ростислав Галимуллин из Таловской школы, выступавший в весе 54 кг и занявший первое место. Ступенью ниже всходили на пьедестал почёта Сергей Архипов из с. Мостовка и ученики Таловской школы Иван Плахин и Иван Налётов.

Наш корр.



## Встреча с теми, кто ковал Победу!













ЛИБР» (РОССИЯ). 16+. 1.00 «КУКУШКА». 16+.

ЗВЕЗДА

11.00 «ТОВАРИЩ КОМЕН- ДАНТ». «КОМЕНДАНТ ПОРТ- АРТУРА» (12+). 12.05 «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА». СВЕРДЛОВСКАЯ К/ СТ., 1978. (12+).

СТС

9.00 «6 КАДРОВ» (16+). СКЕТЧ-ШОУ. 10.00, 11.30 МУЛЬТСЕРИАЛЫ. 11.00 «ЖИВОТНЫЙ СМЕХ».

ТВ-3

7.00 «МУЛЬТФИЛЬМЫ. 0+». 10.30, 20.30 «13». 16+. 12.30 «ЗАГАДКИ ИСТОРИИ. СЕРЫЕ». 12+.

ТНТ

8.00 МУЛЬТСЕРИАЛЫ. (12+). 10.00, 0.00 «ДОМ-2». (16+).

В мае бывает как тепло, так и холодно. Иногда даже выпадает снег. Чаще теплые дни в начале месяца, в конце, как правило, наступает похолодание.



1 мая, ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.00, 11.00, 13.00, 22.00 НОВОСТИ 7.10 ЛЮБОВЬ ОРЛОВА В ФИЛЬМЕ «ЦИРК»

РОССИЯ

6.40 ШОУ-СПЕКТАКЛЬ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 80-ЛЕТИЮ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ГИМНАСТИКИ.

НТВ

7.00 «ХОЗЯЙКА ТАЙГИ-2. К МОРЮ» (16+)

РЕН ТВ

5.00, 3.00 «АПОСТОЛ». 16+.

5.00, 3.00 «АПОСТОЛ». 16+.

ЗВЕЗДА

11.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 12.00 «ГОСТЬЯ ИЗ БУДУЩЕГО».

СТС

9.00 МУЛЬТСЕРИАЛЫ. 12.10 «ШЕВЕЛИ ЛАСТАМИ!» (0+).

ТВ-3

7.00 «МУЛЬТФИЛЬМЫ». 0+.

ТНТ

8.00 МУЛЬТСЕРИАЛЫ. (12+).

2, СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.00, 11.00, 13.00, 22.00 НОВОСТИ 7.10 ЛЕОНИД ХАРИТОНОВ, ТАТЬЯНА ПЕЛЬЦЕР В КОМЕДИИ «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН»

РОССИЯ

6.00 ЮРИЙ НИКУЛИН, НАДЕЖДА РУМЯНЦЕВА В КОМЕДИИ «НЕПОДАЮЩИЕСЯ».

НТВ

7.00, 2.20 «ХОЗЯЙКА ТАЙГИ-2. К МОРЮ» (16+)

РЕН ТВ

5.00, 4.00 «АПОСТОЛ». ТЕЛЕСЕРИАЛ. 16+.

12.15 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ». 16+.

ЗВЕЗДА

11.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 11.25 «КО МНЕ, МУХТАР!»

СТС

9.00 МУЛЬТСЕРИАЛЫ. 12.00 «ИНДЮКИ: НАЗАД В БУДУЩЕЕ» (0+).

ТВ-3

7.00 «МУЛЬТФИЛЬМЫ». 0+.

ТНТ

8.00 «COMEDY CLUB». (16+).

3, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.00, 11.00, 13.00, 22.00 НОВОСТИ 7.10 «ЕРАЛАШ»

ЗВЕЗДА

12.20 «СМАК» (12+)

РОССИЯ

6.20 ВАХТАНГ КИКАБИДЗЕ, ЕЛЕНА ПРОКЛОВА В ФИЛЬМЕ «МИМИНО».

НТВ

7.00, 2.20 «ХОЗЯЙКА ТАЙГИ-2. К МОРЮ» (16+)

ТНТ

8.00 «ТНТ. MIX» (16+).

8.50 «КВАРТЕТ И» В КОМЕДИИ «ДЕНЬ РАДИО». 16+.

ЗВЕЗДА

11.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 12.15 «ДОБРОЕ УТРО».

СТС

9.00 МУЛЬТСЕРИАЛЫ. 12.30 МАСТЕРШЕФ (16+).

ТВ-3

7.00 «МУЛЬТФИЛЬМЫ». 0+.

ТНТ

8.00 «ТНТ. MIX» (16+).

# Поколение победителей. Подрезов. Кашеев. Пушкаревы

Вспомним их  
поимённо



Немцы сожгли в  
Белоруссии всех  
его родных

...Наш дедушка, Георгий Нестерович Подрезов, родился 3 мая 1925 года в деревне Жары (Белоруссия, Витебская область). Во время Великой Отечественной войны, с 1 сентября по 20 ноября 1942 года, он был партизаном, в отряде 6-ой Калининской бригады. В феврале 1943 года воевал в составе 38-й стрелковой дивизии, 31 марта 1943 года был ранен в правую ногу и левый бок, а позднее на фронтах Великой Отечественной войны получил обморожение правой стопы. После госпиталя служил в дорожно-строительном батальоне.



...В то время, когда наш дед находился на фронте, в их деревню Жары пришли немцы. Они согнали всех детей и женщин в сарай и сожгли их. Так у нашего деда погибли родные братья и сестры...

За храбрость, мужество, проявленные в ходе боевых действий в Великой Отечественной войне, в войне с Японией, он был награжден медалями «За отвагу», «За победу над Японией», «За победу над Германией». Награжден Орденом Отечественной войны, юбилейными медалями. К счастью, он остался жив.

После войны наш дед жил и работал на ст. Татаурово. Здесь он женился на Добрыниной Антонине Афанасьевне, они воспитали троих детей: два сына и дочь. Затем появились внуки и правнуки.

С 1947 по 1954 год работал на Улан-Удэнской дистанции пути рабочим второго околота, затем табельщиком. А с 1954 года до выхода на пенсию проработал шофером в Татауровском училище механизации сельского хозяйства, затем шофером в Итанцинской МТС и механиком в ДЭУ-531 Упрдора Иркутск-Улан-Удэ. От полученных ран на войне у него сильно болели ноги, затем ноги ампутировали. Было очень тяжело не только ему, но и всем родственникам. Наш дедушка умер 21 декабря 1990 года.

Мы, внуки и правнуки, очень гордимся своим дедом, и будем всегда помнить о нем, его заслугах, о его войне.

М. ЯРОХИНА, внучка Г.Н. Подрезова, ст. Татаурово.

В моей семье воевали прадедушки -  
Иннокентий и Дмитрий Пушкаревы.

Дмитрий Прокопьевич Пушкарев  
(в центре).



Душевные раны, нанесенные войной, так и не зажили до конца дней

Я хочу рассказать про моего прадедушку, Александра Александровича Кашеева. Хотя я никогда его не видела, но знаю, что родился он в 1912 году в семье ярославского мужика. Жили, как и все, крестьянским трудом. Его юность совпала с первыми шагами создаваемых тогда коллективных хозяйств, он работал свиноматом в только что созданном Борисоглебском совхозе.

В 1928 году прадедушка уходит матросом на баржу. За одну навигацию прошел всю Волгу и несчетное количество рек и озер и через год он уехал в г. Сормово и устроился на механический завод, где и приобрел профессию электросварщика. Этот завод производил паровозы, суда, подводные лодки. Уже опытным рабочим он перешел работать на нефтебазу, где трудился до февраля 1942 года. С этого времени начались военные будни моего прадедушки, командира орудия старшего сержанта Кашеева.

«К сожалению, о войне он рассказывал мало, но когда начинал говорить, слезы не давали ему вести рассказ, - говорит мой дедушка, тоже Александр Александрович Кашеев, - душевные раны, нанесенные войной, так и не зажили до конца дней. Тяжело пережить, когда погибали товарищи, друзья, стоявшие рядом». По рассказам знаю, что у прадедушки не было на руке одного пальца, оторвало в бою. Наспех перевязав, прадедушка не покинул свое орудие, сражался до конца. Как это было страшно, наверное, убивать и видеть, как убивают твоих друзей и товарищей.

В феврале 1944 года для прадедушки война закончилась. В течение полугода он сменил 5 госпиталей, а в последнем, под Москвой, так и остался до конца войны в качестве агента по снабжению из-за многочисленных ран. В июне 1945 года вернулся в Горьковскую область. Устроился работать в Ратовскую МТС Сергиевского района.

Его родная деревня в Брейтовском районе Ярославской области ушла под воду, там теперь плещутся волны Рыбинского водохранилища. Получилось, что прадедушка остался без истоков, без корней. Ушли под воду родные стены отчего дома, могилы предков. Наверное, поэтому мои прадедушка и прабабушка, с шестью детьми, долго не раздумывая, в 1961 году двинулись на переселение в Амурскую область. Промыкавшись год в ветхих квартирах, прадедушка решает построить дом. Выписал лес, заготовил бревна, вывез. Но построить



так и не удалось, руководство колхоза попросило несколько бревен заимообразно, а затем, ничего не объясняя, забрали и остальное. Прадедушка после этого случая даже дня не стал терпеть, уехал с семьей. В 1962 году поселился в с. Карымск. Местные жители отнеслись к ним очень гостеприимно, хотя сначала дали прозвище «поселюги». Но потом полюбили эту дружную, трудолюбивую семью. В Карымске его знали как доброго, хозяйственного мужика. Работал прадедушка в колхозе «Прибайкалец» комбайнером, а в последние годы перед уходом на пенсию - заведующим молочно-товарной фермы. Умер мой дедушка 13 мая 1993 года, пережив великий праздник на четыре дня, осколок, оставшийся после войны дал знать о себе спустя столько лет. За свои подвиги он был награжден орденом Славы.

Ольга ХАЙРОВА, ученица 8 «а» кл. гимназии.

Мне кажется, что люди, которые пытаются развязать войну, не знают ужасов войны, не чтят память героев, отдавших жизни за мирное голубое небо, за смех и радость детей. Поэтому я считаю, что все поколения, в том числе и мы, должны знать своих предков, прошедших войну. Запомнить и записать в семейную книгу памяти всё то, что ещё осталось в памяти родственников о тех военных годах, о подвигах людей, вынесших тяжелейшие испытания войны, голод и боль.

Вот что я узнала от своей бабушки о героях нашей семьи. В моей семье было два брата, которые воевали в Великую Отечественную войну. Это мои прадедушки - Пушкаревы Иннокентий Прокопьевич, 1923 года рождения, и Дмитрий Прокопьевич, 1925 года рождения.

Дмитрий Прокопьевич - мой прадедушка. Родился он 7 ноября 1925 года. По национальности он был наполовину цыган. Он был старшим мужчиной в семье, где было ещё девять детей. Помогал маме поднимать братьев и сестер, с восьми лет ходил на подработки. Когда ему было 10 лет, его отдали в другую семью, где не было детей, обменяли на коня, так как вырастить десять детей в те времена было очень трудно.

В 1941 году ему было 16 лет. Когда повзрослел, призвали в армию. На фронте он был танкистом, получил боевое ранение от взрыва гранаты. После лечения снова ушёл на фронт. Когда война закончилась, ему было 20 лет. В Прибайкалье Дмитрий с семьей прибыли переселенцами из Удмуртии. Здесь он нашёл свою любовь и женился на Бияновой Таисии Алек-

сандровне, удмуртке по национальности. Потом прадедушку забрали на войну с Японией. Вернулся он с войны только в 1946-м году. За проявленную боевую доблесть и мужество он был награжден орденом Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды, многочисленными медалями (к сожалению, документы на награды не сохранились). Умер прадедушка в 1988 году. Похоронен в Гремячинске. К сожалению, я его не знала, так как родилась в 2003-м году.

Другой прадедушка, Иннокентий Прокопьевич, воевал с Германией, был командиром стрелковой роты. Войну закончил в звании лейтенанта. Награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией», «За оборону Москвы», юбилейными.

В честь всех воинов и моих прадедушек я написала эти строки:

*Война 45-го. Слезы и боль.  
Бессонные ночи. Страх, голод, обиды.  
Всё это дедушка мой перенёс  
Ради великой и трудной Победы.  
На фронт мой дедуля подростком погал  
Пусть юным, но смелым мужчиной.  
Отважным танкистом себя показал.  
Боролся, чтоб мир был единым.  
Теперь мы живём без войны и без страха.  
Под небом счастливым и голубым.  
Спасибо, дедуля, за счастливое детство,  
За сказочный, солнечный мир!*

Наталья АНТОНОВА, ученица 5  
класса Гремячинской школы.



# Поздравляем!

**Дорогую жену, маму, бабушку ЗАСУХИНУ Нину Сергеевну поздравляем с юбилеем!**

Дни бегут, как ветер, без оглядки, Светит солнце, и метут снега, Только знаешь, на любом десятке Ты для нас всё также дорога. Всем нужна, никем незаменима, Очень-очень любим мы тебя! Пусть печали пронесутся мимо, Будь здорова, береги себя!

**Муж, дочери, внуки и все родные.**



**Поздравляем с юбилеем дорогую и любимую мамочку и бабушку КОНОШЕНКИНУ Галину Ивановну!**

Маленькая, кроткая моя, просто мать, Каких не счесть на свете! С горсткой солнца вся-то жизнь твоя, А душе и днём, и ночью светит. Пусть года торопятся упрямо, Но для нас дорожке нет тебя. Будь здоровой, будь счастливой, мама! Не тревожься, береги себя! Без сна ночей твоих прошло немало, Забот, тревог за нас не перечести. Земной поклон тебе, родная мама, За то, что ты на свете есть. Любимой маме, единственной, родной Шлём поздравления наши и наш поклон земной!

**Дочь Светлана, сын Александр, невестка Татьяна; внуки: Иван, Максим; внучка Настя.**

**Поздравляем с юбилеем тётю КОНОШЕНКИНУ Галину Ивановну!**

Вы столько мудрости впитали За эти 80 лет! И близким Вы не раз давали Ценнее золота совет! Дарили им любовь и грели Всегда теплом души своей! И потому Вас с юбилеем Поздравить все спешат скорей! Мы Вам сердечно пожелаем Здоровья, счастья, благ земных! Живите долго, пожилая Душевной щедрости плоды! **Семьи Сумкиных, Зверьковых, Шкляевых.**

**Дорогую Галину Ивановну КОНОШЕНКИНУ поздравляем с юбилейным днём рождения!**

Какой пустяк, что голова седая И за плечами восемьдесят лет. Для нас ты вечно молодая, Родной, любимый человек! Всегда будь с нами, дорогая, И не печалься, не болей, На возраст невзирая, Душой и сердцем не старей! Живи на радость детям, внукам, А также правнукам всегда, Когда отцами станут внуки, 100 лет отпразднуем тогда! **Витлиб, Емельяновы, Скворцовы.**

**Дорогая Ольга Анатольевна БАТЛАКОВА!**

Поздравляем с днём рождения! От души всей добра мы желаем, Долгой жизни, здоровья и счастья! Про болезни забыть и невзгоды, Молодой оставаться на долгие годы, Чтобы радость дарили Вам люди сполна, Чтобы в сердце царили покой и весна! **Твои девчонки!**

**Коллектив учителей МОУ «Туркинская СОШ» поздравляет с юбилеем учителя английского языка ПЕРЕВАЛОВУ Наталью Иннокентьевну!**

Дорогая, ты прекрасна, как всегда! Не страшны тебе бегущие года. Пусть печали будут ничтожём, И пускай здоровье бьёт ключом! От души желаем в юбилей Поздравлений, тостов, новостей, Но хороших! Пусть тебя всегда Ангел твой ведёт через года!

**Дорогую Галину Ивановну КОНОШЕНКИНУ поздравляем с юбилеем!**

За доброту твою, за ласку, За то, что так спешим в твой дом, За всё спасибо, Галина Ивановна, Мы шлём тебе земной поклон! Не считай в день рождения годы, Дни рождения всегда хороши, Позабудь в этот день все невзгоды, Отряхни все печали с души. И живи, и надейся, и помни, Что беде поддаваться нельзя, Что всегда, а не только сегодня Мы с тобою и любим тебя! **Филипповы, Бурлаковы.**

**Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую маму, бабушку ВОЙНОВУ Нину Кузьминичну!**

Единственной, родной, неповторимой Мы в этот день спасибо говорим. За доброту и сердце золотое Мы, мама милая, тебя благодарим! Пусть годы тебя не старят, Мы, дети и внуки, — опора твоя. Тепло своих рук подарит Тебе в этот день семья! **Сыновья Иван и Александр, невестки Елена и Татьяна, внуки Слава, Маргарита, Макар и Саша.**

**Поздравляю с юбилеем любимую жену ВОЙНОВУ Нину Кузьминичну!**

Моя единственная, нежная, родная, Ну как поздравить с Юбилеем мне тебя? Ведь очень трудно чувства выразить словами, И в пару строк их уложить никак нельзя. Ты для меня полна загадок и сюрпризов, Кроме тебя, не замечаю никого. Я с удовольствием исполню все капризы Ради улыбки, ради счастья твоего. Моя жена, хочу я жизнь делить с тобою, Встречать рассветы и закаты провожать, Судьбу благодарить, что ты со мною, И на любовь любовью отвечать! **Муж Иван.**

**Дорогого, любимого мужа, папу НИКИФОРОВА Антона Васильевича поздравляем с 35-летием!**

Ты лучший папа и супруг, Тебя мы просто обожаем! За понимание, тяжкий труд — За всё тебя мы уважаем! Сегодня лучший праздник твой, Мы поздравляем с днём рождения! Пускай тебе везёт, родной, Стремись к мечтам, без сожаления! **Жена Татьяна, сын Максим.**

## БАРИС Магазины близкие, цены очень низкие

**Зубная паста Colgate**

**-20%**

**Средство для стекол МИСТЕР ЧИСТЕР**

**-30%**

**Дезодорант NEO Garnier**

**-25%**

**Шампунь FRUCTIS ELSEVE**

**-30%**

Срок действия акции с 1.04.2015 по 30.04.2015



**Приветы**  
Передаю огромный привет из Иркутска моему папе Брюхову Дмитрию Ивановичу и желаю тебе, пап, добра и тепла, чтобы все неудачи сгорели дотла, а все задуманное исполнилось! Твоя дочь.  
Передаю привет моей подруге Черных Виктории!

**Обращения**  
С праздником весны, труда поздравляю всех! Здоровья всем на долгие года. И чтобы сопутствовал успех! Г. Голубева.  
**Максим, не лезь в чужие дела!**  
**Признания**  
Антоша, не уходи в армию, как я без тебя? Я очень люблю тебя! Твоя Вера.  
Уважаю и люблю свою подругу Лену из Анггара. Молодец! Так держать!  
Лямичева Галюнька, ты

лучшая! (С.Н.В.)  
**Знакомства**  
Познакомлюсь с девушкой от 18 до 28 лет для серьезных отношений. Жду: 8 924 658 7596.  
Познакомлюсь с девушкой 20-25 лет для серьезных отношений. Тел. 8 914 835 4789.  
**Благодарность**  
Хотим сказать спасибо своей любимой бабушке Т.И. Сафьянниковой из Анггара! Спасибо тебе, родная, за то, что растишь нас и воспитываешь! Мы

очень любим тебя! Твои внуки.

**Перлы**  
Что творится на земле? Вся Хакасия в огне, Забайкальский край горит! За людей душа болит — без всего остались сразу... Где же БЕЛЫЕ КАМАЗЫ?  
А. Белая.

**ЖДЁМ ВАШИХ SMS-ок! 8 924 357 2890**

### ПОГОДА

**По данным ЯНДЕКС погоды**  
24 апреля - малооблачно, ночью +11°, днём +23°.  
25 апреля - малооблачно, ночью +6°, днём +22°.  
26 апреля - ясно, ночью +2°, днём +18°.  
27 апреля - малооблачно, ночью +6°, днём +21°.  
28 апреля - облачно, ночью +3°, днём +14°.  
29 апреля - малооблачно, ночью +3°, днём +15°.  
30 апреля - облачно, ночью +2°, днём +14°.

**Прибайкалец**  
Главный редактор **ГОРБУНОВА ЕЛЕНА ДМИТРИЕВНА**

**УЧРЕДИТЕЛЬ:**  
Прибайкальская районная администрация  
ИНДЕКС издания 50932

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ03-00174.  
Вёрстка и дизайн: Атутов С.И.  
Корректура: Очирова С.И.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ/ИЗДАТЕЛЯ:**  
671260, Прибайкальский район, с. Турунтаево, ул. Ленина, 94.  
E-mail: prib\_07@mail.ru  
http://pribaykaletc.ru  
Редактор: 51-5-36 (факс)  
Реклама: 41-6-50  
Бухгалтерия: 41-6-50

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Прибайкалец». Отпечатано в ОАО «Республиканская типография», 670000, Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.  
Формат Аз. Объём 3 п.л. Время подписания в печать: по графику - 16.00 час., фактически - 16.00 час., 22.04.15.  
Тираж: 3000.  
За достоверность фактов несут ответственность авторы публикаций. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением автора. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы, помеченные \*, публикуются на платной основе. Справки по объявлениям — у рекламодателя. Перепечатка материалов — только с письменного согласия редакции.